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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизированную
информационно-измерительную коммерческого учета электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС
ПС 220 кВ кЗаискитимскчuI) и устанавливает порядок проведения первичной и
периодической поверок ее измерительных каналов (далее по тексту - ИК).

.Щопускается проведение поверки отдельных ИК из состава ЛИИС КУЭ.
Интерва-гl между поверками четыре года.
Система автоматизированнiш информачионно-измерительнaш коммерческого учета

электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС ПС 220 кВ <ЗаискитимскаJI)) (далее по тексту -
АИИС КУЭ) предназначена для измерения активной и реактивной электроэнергии, сбора,

обработки, хранения и передачи полученной информашии. Полуrенные данные и результаты
измерений могут использоваться для коммерческих расчетов и оперативного управления
энергопотреблением на ПС 220 кВ кЗаискитимскаrI)) ПАО (ФСК ЕЭС).

.Щопускается поверка отдельных измерительных каналов, входящих в состав
АИИС КУЭ, с ук.ванием в приложении к свидетельству о поверке перечня поверенных ИК.

Замену отдельных технических компонентов допускается проводить без

дополнительной поверки ИК, если устанавливаемые компоненты поверены и их
метрологические характеристики (далее - МХ) совпадают с заменяемыми,

В состав ИК системы входят измерительные компоненты, приведенные в описании
типа АИИС кУЭ

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют операции, укчванные в таблице l.

Таблица l -Операции поверки

Наименование операции
Номер

пункта Н,Щ

по поверке

Обязательность проведения
операции при

первичной
поверке

периодическои
поверке

1. Подготовка к поверке 6 Да Да

2, Внешний осмотр 7.1 Да Да

3. Поверка измерительных компонентов
Аиис куэ 7.2 Да Ща

4. Проверка счетчиков электрической
энергии

7.3 Ща Ща

5. Проверка УСПД 7.4 Ща Ща

6, Проверка функционирования сервера
Аиис куэ

,7.5
Ща Да

7. Проверка нагрузки вторичных цепей
измерительных трансформаторов
напряжения

,7.6
Ща Ща

8. Проверка нагрузки вторичных цепей
измерительных трансформаторов тока

7.,7 Ща Да

9. Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 Ща Ща

l0. Проверка хода часов компонентов
Аиис куэ 7,9 Да Ща

l l. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

7.10 Ща Ща

12. Оформление результатов поверки 8 !а [а
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2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
При проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методиками поверки, указанными в описаниях типа на
измерительные компоненты АИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Таблица 2 - Срелства измерений

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

3.1 К проведению поверки АИИС КУЭ допускают поверителей, атгестованных В

соответствии с ПР 50.2.0|2, изучивших настоящую методику поверки и руководство по

эксплуатации на ДИИС КУЭ, имеющих стаж работы по данному виду измерениЙ не менее

l года.
3.2 Измерение вторичной нагрузки измерительньrх трансформаторов тока, входящих

в состав ДИИС КУЭ, осуществляется персонаJIом, имеющим стаж работы по данному виду

измерений не менее 1 года, изучившим документ кМетодика выполнения измерениЙ

мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации) и прошеДШИМ

обучение по проведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение
проводят не менее двух специаJIистов, один из которых должен иметь удостоВеренИе,
подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с грУппой пО

электробезопасности не ниже III.

3.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,
входящих в состав АИИС КУЭ, осуществляется персонаJIом, имеющим стаж работы по

данному виду измерений не менее l года, изучившим документ кМетодика выполнения
измерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации) и

прошедшим обучение по проведению измерений в соответствии с укiванным документом.
Измерение проводят не менее двух специаJIистов, один из которых должен иметь

удостоверение, подтверждающее право работы на установках свыше l000 В с группой по

Jф п/п наименование
Номер пункта
НД по поверке

l Термометр, диапазон измерений от минус 40 до плюс 50 ОС,

пределы допускаемой погрешности + l ОС 6

2
Вольтамперфазометр, диапазон измерений от 0 до 10 А, предел

допускаемой относительной погрешности * |,5 О/о
6

3

Средства измерений вторичной нагрузки ТТ в соответствии с

утвержденным документом <Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях
эксплуатации)

7,7

4

Срелства измерений вторичной нагрузки ТН в соответствии с

утвержденным документом <Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях
эксплуатации))

7.6

5

Средства измерений падения напряжения в линии соединении
счетчика с ТН в соответствии с утвержденным докуlllентом
<Методика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях
эксплуатации)

7.8

6
Переносной компьютер с ПО оптический

работы со счетчиками системы
преобразователь для 7.з

,7
Радиочасы кМИР РЧ-01) 7.10

П puMe ч ан ue -,Щопускаеmсяпрuмененuе dpyztх основных uвспомоеаmельнь.хсреdсmв поВеРкu

с меmролоzuческluчlu харакmерuсmuксLуlu, обеспечuваюu|uлlu mребуемьtе mОчнОСmu uзмеРj!!Ц.
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электробезопасности не ниже IV.
3.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным

трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществляется
персоналом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изучившим
документ кМетодика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения
счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации)) и прошедшим обучение
по проведению измерений в соответствии с укtванным документом. Измерение проводят не
менее двух специшIистов, один из которьrх должен иметь удостоверение, подтверждающее
право работы на установках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности,

установленные ГОСТ |2,2,00'7.0, ГОСТ |2.2.007.З, <Правилами техники безопасности при
эксплуатации электроустановок потребителей>>, <Правилами технической эксплуатации
электроустановок потребителей>>, <Межотраслевых правил по охране труда (правил

безопасности) при эксплуатации электроустановок> ПОТРМ-Olб (РД 153-34.0-03.150), а

также требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформаторы и

счетчики, изложенные в их руководствах по эксплуатации.
4.2 Эталонные средства измерений, вспомогательные средства поверки и

оборудование должны соответствовать требованиям ГОСТ 12,2.00З, ГОСТ 12.2.00'7.З,

гост |2.2,00,7.7.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

Условия поверки АИИС КУЭ должны соответствовать условиям ее эксплУатации,

нормированным в технической документации, но не вьгходить за нормированные условия
применения средств поверки,

6 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

6.1 Щля проведения поверки представляют следующую документацию:
- руководство по эксплуатации АИИС КУЭ;
- описание тила АИИС КУЭ;
- свидетельства о поверке измерительных компонентов, входящих в ИК, И

свидетельство о предыдущей поверке системы (при периодической и внеочередной поверке);
- паспорта-протоколы на ИК;
- рабочие журнttлы АИИС КУЭ с данными по климатическим и иным УслоВияМ

эксплуатации за интервiIл между поверками (только при периодической поверке).

6.2 Перед проведением поверки выполняют следующие подготовительные работы:
- проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителеЙ И

персонаJIа энергообъектов к местам установки измерительных трансформаторов, счетчиков
электроэнергии, Успд; по размещению эталонов, отключению в необходимьгх случаях

поверяемьж средств измерений от штатной схемы;
_ проводят организационно-технические мероприятия по обеспечениЮ беЗОпаСНОСТИ

поверочных работ в соответствии с действующими правилами и руководствами по

эксплуатации применяемого оборудования;

- средства поверки выдерживают в условиях и в течение времени, установленных В

нормативных документах на средства поверки;

-все средства измерений, которые подлежат заземлению, должны быть надежно

заземлены, подсоединение зажимов защитного заземления к контуру заземления должно
производиться ранее других соединений, а отсоединение - после всех отсоеДинениЙ.
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7 ПРОВВДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимых поврежлений

измерительных компонентов, наJIичие поверительных пломб и клейм.
7.1.2Проверяют размещение измерительных компонентов, правильность схем

подключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам электрической энергии;
правильность прокладки проводных линий по проектной документации на АИИС КУЭ.

7.1.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически
использованных измерительных компонентов типам и заводским номерам, указанным в

формуляре АИИСКУЭ.
7.1.4Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подкJIючения

проводньж линий.

7.2 Поверка измерительных компонентов АИИС КУЭ
Проверяют нi}личие свидетельств о поверке и срок их действия для всех

измерительных компонентов: измерительных трансформаторов тока и напряжения,
счетчиков электрической энергии, УСП,Щ, При обнаружении просроченных свидетельств о

поверке измерительных компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к
окончанию, дальнейшие операции по поверке ИК, в который они входят, выполняют после
поверки этих измерительных компонентов.

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии
7.3.1 Проверяют наJIичие и сохранность пломб поверительньIх и энергосбытовых

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют наJIичие докуIчIенТоВ

энергосбытовых организаций, подтверждающих правильность подключения счетчика к
цепям тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсутствии) пломб проверяют правильность подключения
счетчиков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подключения - схемаМ,
приведенным в паспорте на счетчик). Проверяют последовательность чередования фаз с

помощью вольтамперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз

действуют в соответствии с указаниями, изложенными в руководстве по его эксплУатации.
7.3.2 Проверяют работу всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или

предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.
7.3,3 Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с помощЬю

переносного компьютера, Оптический преобразователь подключают к любомУ
последовательному порту переносного компьютера. Опрашивают счетЧик пО

установленному соединению. Опрос счетчика считается успешным, если получен отчет,

содержащий данные, зарегистрированные счетчиком.
7.3.4 Проверяют соответствие индикации даты в счетчике каJIендарной дате (число,

месяц, год). Проверку осуществляют визу.}льно или с помощью переносного компЬЮТера

через оптопорт.

7.4 Проверка УСПЩ
7.4,1 Проверяют наличие и сохранность пломб поверительных и энергосбытовых

организаций на УСПД. При отсутствии или нарушении пломб проверяют правильносТь
подсоединения УСПЩ.

7.4.2Проверяют правильность функчионирования УСПД в соответствии с его
эксплуатационной документацией с помощью тестового программного обеспечения.
Проверка считается успешной, если все счетчики опрошены УСПЩ и нет сообщений об
ошибках.

7.4.3 Проверяют программную защиту УСПД от несанкционированного доступа.
7.4.4 Проверяют правильность значений коэффишиентов трансформаuии

измерительных трансформаторов, хранящихся в памяти УСПД.
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7.5 Проверка функционирования сервера АИИС КУЭ (АРМ или сервера)

7.5. 1 Проверка программного обеспечения.
Проверка I_{ифрового идентификатора программного обеспечения происходит на

сервере, где установлено СПО ИВК АИИС КУЭ ЕНЭС (Метроскоп).

обес

Для проверки нужно запустить менеджер файлов, позволяющих производить
хэширование файлов (например, UnTeal Commander v0.96). В менеджере файлов,
необходимо открыть катаJIог и выделить файлы, содержащиеся в таблице 3. .Щалее в закладке
Файл Главного меню выбрать команду Просчитать хэш. В результате получим
соответствующий выделенному файлу - файл, содержащий код MD5 в текстовом формате.
При этом наименование файла MD5 строго соответствует наименованию файла, для
которого проводилось хэширование.

7.5.2 Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии.
7.5.3 Проверяют глубину хранения измерительной информаuии в сервере

Аиис куэ.
7.5.4 Проверяют защиту программного обеспечения на сервере АИИС КУЭ от

несанкционированного доступа. .Щля этого запускают на выполнение программу сбора

данных и в поле (пароль)) вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если при

вводе неправильного пароля программа не рчlзрешает продолжать работу.
7.5.5 Проверяют работу аппаратных ключей. Выключают сервер и снимают

аппаратную защиту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загрУжаюТ

операционнlто систему и запускают программу. Проверку считают успешной, если полr{ено
сообщение об отсутствии (ключа защиты).

7.6Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов
напряжения

7.6.1 Проверяют нzlличие и сохранность пломб поверительных и энергоснабжаюЩих
организаций на клеммных соединениях, имеющихся на линии связи ТН со сЧетчикоМ.

Проверяют наличие документов энергосбытовых организаций, подтверждаюЩих

правильность подключения первичньtх и вторичных обмоток ТН. При отсlтствии таких

документов или нарушении (отсутствии) пломб проверяют правильность поДклюЧения

первичных и вторичных обмоток ТН.
7.6.2При проверке мощности нагрузки вторичных цепей ТН необходимо убедиться,

что отклонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке составляет не

более *l0 % от Uц9у,
Измеряют мощность нагрузки ТН, которая должна находиться в диапазоне

(0,25- 1,0)'SHoM.
Измерение мощности нагрузки вторичных цепей ТН проводят в соответствии с

аттестованной в установленном порядке методикой измерений.

Прuмечанuя:
l !опускаеmся uзмеренuе моlцносmu на?рузкu вmорuчньlх цепей ТН не провоdumь,

еслu mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленlttl паспорmов-проmоколов на dанный
uзI4ерumельньtй канал в mеченuе uсmекаюlцеzо uнmервала ,п,леэtсdу поверкамu cucmeшbl.

Резульmаmы проверкu счumаюm полоuсumельньlмtl, еслu паспорm-проmокол поdmверэtсdаеm

выполненuе указанноzо выlае условuя dля ТН.

аблица 3 - Идентификационные данные модулей программного оОеспечения
Идентификационные данные (признаки) Значение

1 2

идентификационное наименование По СПо ИВк лИИС кУЭ ЕнЭС <Метроскоп>
Номер версии
(идентификационный номер) По 1.00

LIифровой идентификатор По D23 з ED63 937 027 47 7 69А45 DE8E67B5 7Е

!ругие идентификационные данные, если
имеются
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2,Щопускаеmся моu|носmь наzрузкu опреdеляmь расчеmньlлt пуmем, еслu uзвесmньl
BxodHbte (прохоdньtе) uмпеdансьl всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньttl обмоmкам
uз Jй е рum е льн ых mр ан с ф о рм аmо ро в.

7.7 Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов тока
7. 7. 1 Проверяют наJIичие докуIчIентов энергосбытовых организаций, подтверждающих

правильность подключения вторичных обмоток ТТ. При отсутствии таких документов
проверяют правильность подключения вторичных обмоток ТТ.

7,7.2Измеряют мощность нагрузки вторичных цепей ТТ, которая должна находиться
в диапiвоне (0,25-1,0) SHoM, .Щля трансформаторов с номинЕ}льными вторичными нагрузками
l;2;2,5;3; 5 и 10 В.А нижний предел вторичных нагрузок-0,8; 1,251' 1,,5; |,75; З,'75 и

3,75 В.А соответственно,
Измерение тока и вторичной нагрузки ТТ проволят в соответствии с аттестованной в

установленном порядке методикой измерений.

Прuл4ечанuя:
I ,Щопускаеmся uзмеренuе моlцносmu наzрузкu вmорuчньtх цепей ТТ не провоdumь, еслt1

mакuе uз74еренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй ИК в

mеченuе uсmекаюulеzо uнmервала межdу поверкамu cucmeшbl. Резульmаmьt проверкu
счumаюm положumельньlмtl, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm выполненlле yKalaHHozo

выlае условuя dля ТТ.

2,Щопускаеmся моtцлtосmь наzрузкu опреdеляmь расчеmньlл4 пуmеJй, еслu uзвесmньl

BxodHbte (прохоdньtе) uл,tпеdансьl всех усmройсmв, поdключенных ко вmорuчньtм обмоmкаlй
тт.

7.8 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой ТН
и счетчиком

Измеряют падение напряжения Un в проводной линии связи для каждой фазы по

утвержденному документу кМетодика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации). Падение

напряжения не должно превышать 0,25 0% от номинаJIьного значения на вторичной обмотке
тн.

Прuл4ечанuя:
l ,Щопускаеmся uзмеренuе паdенuя напряженuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с ТН не

провоdumь, еслu mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на
dанньtй ИК в mеченuе uсmекаюu,lеzо uнmервала Mertcdy поверкамu cucmeMbt. Резульmаmьl
проверкu счumаюm положumельньlмu, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm вьtполненuе

указанноео выutе mре бованuя.
2,Щопускаеmся паdенuе напряженuя в лuнtlчl соеduненuя счеmчuка с ТН опреdеляmь

расчеmньtм пуmем, еслu uзвесmньl параJчtеmрьl провоdной лuнuu связu u сuла элекmрuческоzо
mока, проmекаюIцеzо через лuнuю связu.

7.9 Проверка хода часов компонентов АИИС КУЭ
1,9.| Включить радиочасы кМИР РЧ-01), принимающие сигнаJIы спутниковой

навигационной системы Global Positioning System (GPS). Сверить покiLзания радиочасов с

показаниями часов УСПД, счетчиков и ИВК, и определить поправки: Аtlуgпд, At1.*i (где i -
номер счетчика), Аttивк.

7,9.2 Слустя 24 ч распечатать журнrrл событий всех компонентов системы, имеющих
встроенные программные часы (УСПД, счетчиков и ИВК) вьцелив события,
соответствующие синхронизации часов УСП,Щ, счетчиков и ИВК. Опрелелить поправки:
Аtzуспд, Atz..,i (где i - номер счетчика), Аtzивк. Рассчитать суточный ход часов УСПД,
счетчиков и ИВК как р.вность поправок: Ад1: Atz - Att

Считать, что проверка прошла успешно, если ход часов компонентов АИИС КУЭ не
превышает +5 с/сут .
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7.10 npoBepкs отс}"тgгЕпя ошпбок швфорDiдtlпоцяого обмеп!
Операция пров€рки отс}тствия ошибох пвфорr,rачионпого обмеца предусмативаgг

эксперЕмеIттzшьвое подтверждеяие идентичвостй Iшсловой измерительвой tltформации в

счет.Iцках электрическоЙ энерп{и (исходttая информаrия), и памяти цевтаJtьного сервера.
В момент проверки все техпические ср€дства: входящие в проверяемый ИК, должны

быгь вк.lпочеяы,
7.10.1Ha сервере системы распечатывают зt{ачеЕия аrгцвtlой и реактиввой

элецрпческой энергии, зарегяст{рванliые с 30-ти мrrя}твым иtlтePвirлoм за полиые
предшеlтв},ющие дню прверки с}тки по всем ИК, Проверяют пll,,шIше дшiньtх,
соответств}rоrцих Kalt<loMy 30-ти мин}тному шrтервалу времеЕи, ПроIryск дл1llьп не

допускается за исключенllем случаев. ког.аа этот пропуск был обусловлея отключснием ИК
илн усФirненным отказом каколо-либо ко1,1понента системы,

7.10.2 Распечатывают trryplra,.l собьrий счетЕ!ка и УСПД и отмечают моменты
flар}тIеЕвя связи между измерительяыми компоttеllтaiми системы. Проверлот coxpaнtiocтb
измеритедьяой информацl.tц s дамrти УСП,Щ и сервере системы на тех иятервалz!х времени, в

течевие которого бьша варушеflа связь.
7.10,3 Распечатывают Еа сервере профилъ Еа.грузкц за поlшые с)rтки,

предшеств}T оцие дню поверкп. Используя перецосвой компьlотер. с(штывalют чср€з

оптопорт прфиль 8агрузки за те же с)дки, храrцщийся в памяти сqglчяка. Различие

значеяиЙ активноЙ (реакгивrrоЙ) моtlшости. хравящеЙся в п&!lяти счетчика (с учсгоt|
коэффrчпешов траясформации измерителъЕьц траасформаторов) и базе даfiньlх

цеЕтрального серsсра не доJDiкно превышать дв)о( едиrrl1ц младшего разряда учтенного
значеввя.

7.10.4 Рекомендусгся вместе с лроверкой по п. 7.10.З сличатъ показllliия счетчика по

активЕой и реактиввой элекIрической энергии строго в коrrце получаса (часа) п сраанивать с

дацвым!r, зарегистРироsа8Еъпдr в серsере системы дlя тогО же момевта времевЕ. Для f,того

визуаъео иля с помощью переяосяого компьютера чсрез оптопорт счятывают показания

счетчика пО активной Ц реакгивЕоЙ элскгрическоЙ эuергии и сраанивают 7ги давные (с

учетом коэффичиентов траясформации и]мерительяьD( траясформаторв), с показаниямlt

зарегистрированными в сервере системы. Расхождение не должItо превышать две единицы

младшего разряда.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

8.1 При поло}rФтелЪttьL\ рез}льтатах поверки вьцается свцдетеjьство о поверке в

соотвgгствип с приказом МиЕпстерства прмышлевЕости и торговли РоссЕйской Федсрации

}Фl8l5 от 02.07.20l5 г.
8.2 Знак поверкИ ЕавоситсЯ в соответствии с приказом Мипистерства

промышленности и торгоsли Российской Федерации N9 l8l5 от 02,07.20l5 r.
8.З Прх отрицатеJБgых результатах поверки. выявленных при внешяем осмотре,

опрбованпи. или выполвении операций ловерки. вьцаЕтся извещение о непригодности в

соответствпи с приказом Мивисгерства промышлеuяости и торговrш Российской
Федерации Ml8l5 от 02.07.2015 г.

ФБУ <Ростест-Москва))
Зам. НачальникЕ цсЕтра .IФ 500 Р. В, Деев


